



找记者上壹点
读者热线>>>
6982110
15588576723

当“双11”化身“双节棍”，直播带货正成为泰安电商“标配”

本土品牌主动“拥抱”直播消费者



网红主播正在直播介绍一款泰安产的山楂汁。

点多是常有的事。

“很多消费者都觉得我们干快递特别赚钱，还真不是，我们送一单可能也就拿1元，但是接到一次投诉就要罚款好几十，这一天相当于白干了。”一位申通快递公司的快递员说，最怕接到投诉。

“9月份的快递量相比10月和11月增加了一倍的，在‘双11’节点，配送量增加，人手紧张，我们也是一直在招聘快递员。”泰安邮政温泉路营业部经理王圣晓说，“双11”期间各平台实际下单出货时间还是有区别的，从10月20日开始，就已经明显感觉到快递增加的趋势，对此，也制定了双十一旺季生产预案，对快递收发分拣进行一些列的规划，目前泰安邮政温泉路营业部已启动自动分拣设备，以此来缓解人工压力。

11月7日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在泰安市邮政管理局了解到，泰安市快递业务已进入旺季，快递业务量出现骤增情况，投递量已达到日常投递量的1倍以上，预计“双11”期间(11月11日至16日)将出现旺季峰值，届时，快递业务投递量将是日常投递量的2倍以上。

“在寄递旺季期间，因投递任务较重，个别地区的快件时效会有所延长，希望广大消费者耐心等待，对可能出现的服务异常给予理解，对日夜奋战的快递小哥给予包容。”泰安市邮政管理局相关负责人介绍，如果消费者对快递企业处理问题的结果不满意或7天内未得到处理答复的，可拨打泰安市邮政管理局消费者申诉中心电话：0538-8088709进行申诉。

受疫情影响企业“割肉”搏销量 政府当红娘借力“双11”添把火

商家提前搞狂欢主播连轴转 更多本土品牌走上直播镜头

11月5日，泰安的气温骤降至0℃，虽然初冬的阳光依然灿烂，但丝丝寒意还是让人意识到，冬季已经来临。与室外的阵阵寒意不同，在泰安市高新区北大门大街的双创大厦网红直播基地里却是一片热火朝天的场面。

“今天凌晨两点多下播，在公司休息间睡了一会，下午一点就要开始新的选品，对流程，准备新一轮的直播了。”5日下午两点，正在化妆的主播林鹿说。与林鹿一样，男主播何仄也是“连轴转”的状态，凌晨下播，下午上播的生活从十月底将一直持续到11月中旬。“压力很大，必须每次直播都要卯足了精神，这直接关系到商家的销量和交易额，而且数据都是实时更新的真实又残酷。”

“每年‘双11’我们都要提前做很多准备，包括设计直播脚本、调整环节节奏、核对货品分配、主播进直播带货等等，今年很多商家瞄准这个全年最大的购物狂欢节，无论是播品数量还是折扣力度都是全年最大的。”双创大厦网红直播基地运营

总监赵培喜告诉记者。

“我做电商直播已经四五年了，切身感受是，今年的播品相对往年品类更多元化了，特别是具有泰安本土特色的产品多了。”刚下播的主播小宝说，她是泰安人，今年直播了很多本土的产品，例如泰山花馍、大汶口产的白酒、新泰毛刷等等，他们的直播团队以前偏向年轻化，现在各个年龄段的都有。“我看东平有位大姐直播卖东平湖大鲤鱼，在东平湖上直播，看着真带劲，接地气！”

泰安投递量瞬间激增2倍以上 快递小哥忙到起飞服务更得拼

11月7日下午三点，在泰山区望岳东路的菜鸟驿站泰山中七里小区店里，一片忙碌景象，多家快递公司的快递员们进进出出。“今天是‘双十一’预热活动中，省内件的到达高峰，预计省外件高峰明后天能到。”菜鸟驿站负责人告诉记者，11月7日，店内到件量是900件，比平常多了20%，但这还没有到达峰值。“我预计今年‘双十一’期间单日到件量会突破1400件。”这位负责人告诉记者，10月底以来多家快递公司的快递小哥们都是连轴转，忙到晚上八

2020年受疫情影响，泰安不少电商的生意受到影响。一家生产服饰的公司，原本发往国外的一批棒球帽订单因为海外老板患新冠肺炎去世，这笔订单就此“落汤”，一万顶帽子压得这家公司透不过气，无奈之下，企业以售价十分之一的价格在直播间进行甩卖，没想到，一万顶帽子不到一周就售卖完了。这样的例子不是个例，不少企业为了减少亏损选择薄利多销。

泰安拙真食品销售中心生产的黑猪肉产品一直畅销省内外，特别是在北京、上海、广州和省内的青岛、济南等地都很有人气，这家公司的负责人贾林告诉记者，受疫情影响，今年的销量比较差的，虽然在“双11”的节点有所缓和，但也比往年要少一些。“电商销售是我们一直在做的，例如和一些社区团购网站积极合作，未来针对线上销售也会和一些网络平台逐步加深合作。”

针对今年的双十一变化，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了山东农业大学国贸系老师常昕，她表示，现在人民已经习惯了“双11”的打折节奏，疫情以后很多平台也已经在做“聚划算”折扣吸引，包括很多新型电商，海外电商销售不畅转为内销，价格就已经在做一些下调，所以，到“双11”的节点上，价格的吸引力与以往相比不是很大，很多商品仍然存在价格前期调高，后期做折扣的类似“虚假”信息，近年来，本土的一些电商，例如肥城桃子，东平鸭蛋，新泰月饼都是在更大面积的进入大众视线，对泰安的电商经济来说，是很大的转变和发展。

泰安商务局电商科杨其伦告诉记者，现在“双11”已经非常普遍了，泰安很多企业针对这样的购物节已经会有比较成熟的提前预案和准备，在这个过程中，政府要起到支持引导的作用，例如帮助有产品的和有平台的企业信息对接，在执行过程中帮助增加宣传推广等，借力“双11”为恢复经济助力。



主播们连轴转，连化妆都得争分夺秒。



一款大汶口产的白酒很受网友欢迎。



主播展示新款运动服。